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Rapport från ledningsgruppsmötet 20.5.2010 

Ledningsgruppen (LG) hade möte den 20.5. Följande ärenden 

behandlades: 

Informationsärenden: 

Arbetarskyddskommissionens protokoll 

Arbetarskyddskommissionen hade möte 28.4.2010. Se PM från mötet >> 

 

Redovisning till landskapsregeringen angående sparåtgärder 

Högskolan har uppfyllt målen för sparåtgärderna, dvs. 4 % av lönebudgeten, och behöver 

därmed inte verkställa några permitteringar. 

 

Studiesekreteraren vikarierar vicerektorn i antagningsnämnden 

Annika Lindqvist är ordförande och sekreterare i antagningsnämnden under vicerektor 

Henrik Karlssons semester. 

 

Verksamhetsberättelsen 2009 

Verksamhetsberättelsen 2009 är inlämnad för tryckning och beräknas vara färdig vid 

månadsskiftet maj-juni. I år är det Vikhan projekt Ab som layoutat den. 

 

Utbildningsdag i jämställdhetsintegrering för budgetansvariga 

Landskapsregeringen ordnar en jämställdhetsutbildning för budgetansvariga fredagen den 

4.6.2010, kl. 9.00 i konferensrummet Sälskär (auditoriet) i Självstyrelsegården. Kursledare 

är Ulrika Eklund och Pernilla Lovén. Se kursprogrammet >> 

 

Redovisning av § 14-timmar 

Senast den 31.5 ska programledarna redovisa lärarnas § 14-timmar. 

 

Program för fortbildningsdagen 16.8 

Höstterminen startar med en fortbildningsdag för personalen måndagen den 16 augusti på 

Folkhögskolan. Temat är kvalitetsledning. Närmare program kommer. 

 

Trivselenkäten 2010 - analys och åtgärdsförslag programvis 

Kollegierna fick vid senaste LG-möte (11.4.2010) i uppdrag att skriva en analys med 

åtgärdsförslag för respektive program utgående från resultaten i årets trivselenkät. Dessa 

presenterades på mötet och kvalitetsansvarig fick i uppdrag att sammanfatta dem i en 

gemensam handlingsplan till styrelsemötet 3.6.2010. 

 

http://www.ha.ax/files/arbetarskyddet_pm.pdf
http://www.ha.ax/files/jamstalldhetsutbildning.pdf
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Kartläggning av lärarnas situation 

Konsultföretaget Carolin har under våren intervjuat lärare vid högskolan för att kartlägga 

deras situation. Carolin konstaterar följande: 

 

Områden där de största utmaningarna finns 

1. Identitet och profilering, kärnverksamhet 

2. Ledningens och rektorns roll  

3. Programledarens roll  

4. Beslutsgång och konsekvenser, sparåtgärder  

5. Arbetstid och samarbete, avtalsfrågor  

 

Åtgärdsförslag från Carolin: 

1. Implementera mål och visioner 

2. Tydliggöra programledarens roll 

3. Ordna minnesvärda möten 

4. Titta på nuvarande kollektivavtal 

 

Ledningsgruppens beslut om åtgärder: 

1. Utbildning på LG-nivå kring hur man ska kommunicera ut och spjälka upp mål och 

strategier.  

2. Utvecklingssamtalen betydelse lyfts fram. Rektor och vicerektor inleder och håller 

samtalen senast i augusti-september. Programledare/enhetschef/bibliotekschef/IT-chef 

håller samtalen i oktober-december.  

3. System för uppföljning av mål och strategier, beslut samt åtgärdsförslag bör utvecklas. 

4. Planeringsklocka införs så att verksamheten blir tydlig för alla. (Ekonomichefen) 

5. System och flödesschema gällande beslutsprocessen inom högskolan tydliggörs. 

(Kvalitetsansvarig) 

6. Programledarens roll och befogenheter. Befattningsbeskrivningen ses över och 

befogenheter tydliggörs. Programledarnas arbetsbörda och förslag till nya lösningar 

diskuteras. (Vicerektor) 

7. Utbildning för programledare prioriteras under nästa läsår. (Vicerektor/personalchef) 

8. Information kring ekonomi och sparåtgärder förbättras så att PL kan inbjuda E&P till 

kollegiemöten vid behov. (PL) 

9. Påtryckningar om ett nytt läraravtal med årsarbetstid 1600 h görs till LR/avtalsbyrån 

med förslaget att avtalet är frivilligt för redan anställda medan ny personal anställs i 

nytt avtal. (rektor) 

 

Läs hela ärendeberedningen med utförligare beskrivningar och beslut >> 

 

 

Budgeten 2011 

Personal- och ekonomichefen presenterade budgeten för 2011.  

Se budgetförslag 2011 >> 

 

 

 

 

  

http://www.ha.ax/files/kartlaggning_av_lararnas_situation.pdf
http://www.ha.ax/files/budgetforslag_2011.pdf
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Ansökan om § 14 timmar för utvecklingsarbete 

En arbetsgrupp bestående av programledare Christer Kullman, programledare Key 

Ginman och ekonomichef Jeanette Höstman har gjort ett förslag över hur § 14-pengarna 

ska fördelas för hösten 2010 utgående från högskolans strategi. Mötet beslutade att medlen 

fördelas enligt följande: ET 60 timmar, HM 30 timmar, MT/SK 10 timmar. Ersättningen 

utbetalas efter redovisning.  

 

§ 14-timmar för vård förordas för 2011 under förutsättning att medel beviljas.  

 

Se bilaga över fördelningen av § 14-timmar >> 

 

Högskolebibliotekets avtal med Mariehamns stadsbibliotek 

Högskolan på Åland betalar 1,000 € i månadshyra för sina utrymmen i Mariehamns 

stadsbibliotek enligt ett avtal mellan parterna. Avtalet förnyas årligen och har godkänts av 

båda parter för år 2010. 

 

Ny strategi för högskolebiblioteket 

Högskolebiblioteket har utarbetat en ny strategi för 2010 – 2012. Ledningsgruppen 

förordade strategin för styrelsen som behandlar den vid nästa styrelsemöte 3.6. 

 

Se högskolebibliotekets strategi 2010 – 2012 >> 

 

Aktuellt från högskolebiblioteket 

- Biblioteksnämnden höll möte 4.5.2010. Ny studeranderepresentant i nämnden är 

Corinna Sirén (HM -09). 

- Bibliotekschef Suzanne Donner deltog i Svenska Föreningen för 

Informationsspecialisters årskonferens den 24 mars och i EBSCOSverige Information 

Day den 25 mars i Stockholm. 

- Två läsplattor köps in till högskolebiblioteket och fr.o.m. hösten kan personalen låna 

dem. 

- Informationsfrukostarna fortsätter i höst 

- HÅ-studerande har tillgång till högskolans nätverk från de tre datorer som finns i 

kursboksbiblioteket på stadsbiblioteket. Där finns även tillgång till trådlöst nätverk. 

 

Aktuellt från Q-team 

Högskolans kvalitetsråd, Q-team, har hållit möten 3.5 och 24.5. 

Se protokoll från mötet 3.5.2010 >> 

Se protokoll från mötet 24.5.2010 >> 

 

Uppdaterat kvalitetsdokument angående validering 

Ledningsgruppen godkände kompletteringen av kvalitetsdokument 2100 ”Bedömning och 

registrering”. Dokumentet har uppdaterats med studerandes möjlighet till validering.  

Se dokument 2100 Bedömning och registrering >> 

http://www.ha.ax/files/resursfordelning.pdf
http://www.ha.ax/files/hogskolebiblioteket_strategi.pdf
http://www.ha.ax/files/4_prot_3_5_2010.pdf
http://www.ha.ax/files/5_2452010.pdf
http://www.ha.ax/files/2100_bedomingoregistrering.pdf
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Kursbeskrivningar 

Följande kursbeskrivningar är godkända efter komplettering: 

 

Hospitality Management 

R163101 Ledarskap och HRM 

R164201 Praktisk hotell och restaurangmanagement 

R223101 Säkerhets-, miljö- och kvalitetsledning i restauranger 

R223301 Mat och hälsa 

R224101 Matkulturer och kostetnologi 

R243201 Distributions-, boknings- och informationssystem 

R253101 Destinationsutveckling och hållbar turism 

R492101 Arbetsförlagd utbildning 

R164101 Organisation i förändring 

R173101 Företagsekonomi 

R223201 Menyplanering, inköpsrutiner och lagerhållning 

R223401 Mat och vin i kombination 

R243101 Säkerhets-, miljö- och kvalitetsledning i hotell och turismföretag 

R244101 Fastighetsdrift och design 

R253201 Evenemangsturism och globala trender inom turism 

R494102 Förmanspraktik 

 

Informationsteknik 

I340601 Objektorientering med Alice 

I180601 Programkonstruktion och projekthantering 

I160701 Laboration 2 

I180501 Designmönster 

I140701 Datorgrafik och multimediateknik 

 

Vård 

V461002 Kirurgisk vård och omvårdnad 

V130603 Kirurgi och akutsjukvård 

V060204 Introduktion till omvårdnad och etik 

V130303 Grundkurs i medicinsk vetenskap 

V060104 Kommunikation i omvårdnad samt forskningsmetodik 

V020803 Pedagogik, informationsteknologi och ledarskap 

Examensfest fredagen den 28.5 

26 studerande beräknas få sina examensdiplom fredagen den 28 maj. Examensfesten hålls i 

Ålands sjömansskolas sporthall med start kl. 15.00. Näringslivsutvecklare Terese Flöjt 

håller festtalet och Whatclub står för musikunderhållningen. 

 

På kvällen bjuder rektor högskolans studerande med gäster och personal på examensbuffé i 

tornet på Navigationsskolan (Högskolan Södra), kl 20.00. Anmälan senast den 26.5 till 

endera av högskolans kanslier. Högskolan bjuder på buffén, måltidsdryck medtages. 
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Klinisk examination vid studiebesök på Novia 

Lektor Erika Johansson var i mars på studiebesök till yrkeshögskolan Novia i Vasa för att 

lära sig mera om klinisk examination, objective structured clinical examination (OSCL), en 

form av praktisk slutexamination, där färdigheter som studerats och tränats under hela 

utbildningen testas. 

 

Erika var med då vårdstuderande som går sjätte terminen (av sju) examinerades. 

Examinationen var uppdelad i tre stationer och vid varje station fick de studerande först en 

skriftlig anvisning om scenariot och sedan fick de utföra praktiska uppgifter. Bl.a. fick de 

iordningsställa läkemedel och administrera till docka, parvis hantera ett scenario på 

simulatordockan SimMan samt samtala med en ”riktig patient”. 

 

Vid alla stationer bedömdes förmågan att koppla teori till praktik, praktiska färdigheter samt 

förhållningssättet. 

 

Erika hälsar att studiebesöket var mycket lärorikt och inspirerande. Klinisk slutexamination 

har införts på många håll och hon tror att det även kommer att införas här på högskolan 

småningom. 

 

Läs mer om Objective structured clinical examination på Wikipedia >> 

Läs mer om yrkeshögskolan Novia >> 

Läs mer om simulatordockan SimMan >> 

Gästprofessorer undervisar på ET och IT  

Professorerna Andy Ruina från Cornell University och Rudra Pratap från Indian Insititute 

of Science håller kursen ”Modellering och simulering” för ET 2orna och IT-ingenjörs-

studerande under de två sista veckorna i maj. Det är andra gången Andy och Rudra är här 

och håller kursen, senast gick den 2008. Det är mycket glädjande att vi igen lyckas erbjuda 

detta smått fantastiska bidrag till våra utbildningar, säger överlärare Matias Waller som 

ansvarar för arrangemangen.  

 

Läs mer om Cornell University >> 

Läs mer om Indian Institute of Science >> 

 

  

Professorerna  
Andy Ruina och  
Rudra Pratap 
 
Foto: Liz Lindvall 

http://en.wikipedia.org/wiki/Objective_structured_clinical_examination
http://www.novia.fi/
http://www.laerdal.com/doc/7320252/SimMan.html
http://www.cornell.edu/
http://www.iisc.ernet.in/
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Vård deltog i NCCS:s årliga konferens 

Lektor Katarina Ulenius och överlärare Anette Häggblom deltog 14-16 april i NCCS:s 

(Nordic College of Caring Science) årliga konferens på Academill i Vasa i samarbete med 

Åbo Akademi, Enheten för vårdvetenskap och Yrkeshögskolan Novia. Konferensens tema var 

Metodologiska innovationer på vårdvetenskapens villkor. 

 

 

 

 

Åbo Akademi, Academill, Strandgatan 2, Vasa 

 

Konferensen bjöd på intressanta föreläsningar om olika vägar att söka kunskap inom den 

vårdvetenskapliga forskningen. Anette Häggblom höll en presentation med temat ”Ofta 

blir det tyst – sjukskötares berättelser om ingivelser i mötet med kvinnor som utsatts för 

partnervåld” utifrån sin forskning om våld mot kvinnor. 

 

Läs hela konferensrapporten >> 

Läs mera om NCCS >> 

Anette Häggbloms artikel publiceras i internationell tidskrift 

Överlärare Anette Häggblom har tillsammans med Wivi-Ann Tingwoll och Torild 

Sneltvedt fått forskningsartikeln "Patient rehabilitation in hospitals a prioritised discipline 

after hospital reform?: a Norwegian perspective" accepterad för publicering i den 

vetenskapliga tidskriften ”Journal of Nursing Management”. Artikeln finns att läsa inom nio 

månader. 

 

Läs mer om Journal of Nursing Management >> 

 

 

http://www.ha.ax/files/vardkonferens_i_vasa_141642010.pdf
http://www.nccs.nu/
http://www.wiley.com/bw/journal.asp?ref=0966-0429
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Öppna högskolan tar emot anmälningar till höstens kurser 

Den 18 maj började Öppna högskolan ta emot anmälningar till höstens kurser. Per 21.5 

hade redan 135 anmälningar kommit in och man kan redan nu konstatera att 

arbetsplatspsykologi, bokföring, juridik och krispsykologi, språkstörningar liksom italienska 

och spanska är riktigt populära ämnen. 

 

Det finns helt klart också intresse för barnneuropsykologi. InDesign, skolans utveckling och 

ledarskap, tal och samtal och vetenskapsteori men man vill också lära sig forskning inom 

hälsovårdsadministration, hur man jobbar med oroliga barn i skolmiljö, nya medier för en ny 

journalistik, nygrekiska, spelproblematik, strategisk ledning och våld mot kvinnor. 

 

Se samtliga höstkurser på Öppna högskolans hemsida >> 

Vård praktiserar med simulatordockan SimMan  

Sjukskötarutbildningen kan nu utveckla sin praktiska verksamhet i och med införskaffandet 

av simulatordockan SimMan. Personal vid högskolan, Mariehamns räddningsverk och 

Ålands centralsjukhus har i maj haft den första kursdagen av två för att lära sig använda 

dockan. Simulatordockan kan användas för olika scenarier/patientfall både enskilt och i 

team. Den kan även användas för att träna och examinera enskilda praktiska moment 

såsom puls- och blodtrycksmätning, EKG-tolkning, auskultation av lungor m.m.  

 

Läs mer om SimMan på Laerdals hemsida >> 

 

Vägledning för högskolans gäster på hemsidan 

Webbredaktör Henrica Sjöblom har sammanställt en webbsida ”Info för besökare” med 

nyttig information för högskolans gäster, bl.a. om att resa till Åland och hitta till högskolan. 

Sidan är bara påbörjad och alla som har förslag och idéer på hur vi kan förbättra infon där 

får gärna höra av sig till Henrica, webmaster@ha.ax. 

 

Se webbsidan ”Info för besökare” >> 

 

 

http://www.ha.ax/text.con?iPage=831&m=1624
http://www.laerdal.com/doc/7320252/SimMan.html
mailto:webmaster@ha.ax
http://www.ha.ax/text.con?iPage=813
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I bruktagning av de interaktiva skrivtavlorna 

Högskolan har två interaktiva skrivtavlor (datasal 2 på Norra - N17-D2 och datasalen på 

Södra - N2-R107). Dessa skrivtavlor fungerar tillsammans med programmet eBeam. Vill du 

använda skrivtavlorna så kontakta IT-avdelningen för installation av programmet i din dator. 

 

Tekniken utvecklas mycket kring skrivtavlor. Framtida projektorer kommer troligen att 

monteras i taket cirka en meter från whiteboarden (för att undvika skuggor från läraren) 

och erbjuda interaktivitet till skrivtavla utan någon fysisk koppling (kabel) mellan dator och 

skrivtavla. Då behövs inte längre särskilda skrivtavlor utan det räcker med en dylik 

projektor. 

 

Läs mer om det interaktiva programmet eBeam >> 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 

Bokning av utrymmen på högskolan Norra 

Öppna högskolan sköter fr.o.m. nu även bokningen av utrymmena på Norra för 

utomstående. När någon extern tar kontakt och vill boka lokaliteter i Högskolan Norra, be 

dem alltså kontakta Öppna högskolans kansli, open@ha.ax, tfn 537 711. 

 

Högskolans logo finns för nedladdning på webben 

Nu finns högskolan logo i olika storlekar och format för nedladdning på hemsidan, se 

www.ha.ax/text.con?iPage=701&iLan=1. 

 

 

 

Mats Åsgård och Johan Hansen testar den nya interaktiva skrivtavlan. 

 

http://www.luidia.com/products/ebeam-interact.html
mailto:open@ha.ax
https://ravage.ha.ax/owa/redir.aspx?C=92a41bd3a3bf4e3b84f6fd7cd83b9ea7&URL=http%3a%2f%2fwww.ha.ax%2ftext.con%3fiPage%3d701%26iLan%3d1
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Friluftseftermiddag på Lotsstugan den 3 juni 

Friluftseftermiddag för personalen med grillning och boule-turnering ordnas den 3 juni vid 

Lotsstugan. Anmäl senast 31.5 till lena.marcus@ha.ax. 

 

Se programmet >> 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Tjänstenytt 

Överlärare Rune Andersson går i pension 1.8.2010. 

 

Inger Nygård har utsetts till projektledare för Interreg-projektet VIRTU (må-bra-TV för 

äldre) på vårdprogrammet (50 %). Inger har fortsättningsvis hand om Nordplus-

programmen på högskolan (30 %). 

 

Jennika Kullman har utsetts till vikarierande planerare på Öppna högskolan till 

31.12.2011. Jennika börjar 1.8.2010 men arbetar in några dagar redan i juni. 

 

Anna Janson kommer tillbaka till tjänsten som ekonomi- och personalchef fr.o.m. 

1.8.2010. Jeanette Höstman blir studiehandledare för elektroteknik och maskinteknik  

(80 %) från 1.8.2010. Annika Lindqvist fortsätter som studiesekreterare (80 %). 

 

Henrica Sjöblom slutar sin anställning som informatiker (40 %) den 31.7 och fortsätter 

som webbansvarig (40 %) till 31.12.2010. 

 

Virginija Steiner slutar som informationssekreterare den 31.7.2010. 

 

Erika Johansson blir programledare på vård och arbetet fördelas mellan henne och 

studiehandledare Kristina Svedmark. 

 

Eva Häggblom kommer tillbaka från sin tjänstledighet 1.7.2010. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

http://www.ha.ax/files/valkommen_pa_en_friluftseftermiddag_for_personalen.pdf
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Alf Henrikson 
(9.7.1905 – 9.5.1995) 

Nästa nummer 

Nästa HögAvisan utkommer torsdag 10.6.2010. Har du något du vill informera om? Skicka 

ditt bidrag till Ann Riis, e-post ann.riis@ha.ax, tfn (537) 788. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

"Retar du upp dig på ting 
som är små? Då är du väl 
inte större än så.” 

 
 
 

http://sv.wikipedia.org/wiki/Alf_Henrikson
mailto:ann.riis@ha.ax
http://www.livet.se/ord/liknande/se_4246
http://www.livet.se/ord/liknande/se_4246
http://www.livet.se/ord/liknande/se_4246
http://www.livet.se/ord/liknande/se_16129
http://www.livet.se/ord/liknande/se_16129

